

средств и психотропных веществ самым оперативным образом, с тем чтобы она могла быть действенной и общеприемлемой и как можно скорее вступила в силу;

4. просит Генерального секретаря представить Международной конференции по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, которая запланирована на 1987 год, доклад о прогрессе, достигнутом в деле подготовки новой конвенции о борьбе против незаконного оборота наркотических средств;

5. вновь настоятельно призывает все государства, которые еще не сделали этого, ратифицировать Единую конвенцию о наркотических средствах 1961 года, Протокол 1972 года о поправках к Единой конвенции о наркотических средствах 1961 года и Конвенцию о психотропных веществах 1971 года и присоединиться к ним;

6. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок второй сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции.

97-е пленарное заседание,
4 декабря 1986 года

41/127. Международная кампания по борьбе против незаконного оборота наркотиков

Генеральная Ассамблея,

осознавая общую озабоченность народов мира в связи с разрушительными последствиями злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота, которые угрожают стабильности демократических институтов и благополучию человечества и тем самым создают серьезную угрозу безопасности и препятствие развитию многих стран,

принимая во внимание, что проблема незаконного оборота наркотиков отрицательно оказывается на всех странах-производителях, странах-потребителях и странах транзита и что крайне необходимо принять совместные меры для ее решения, включая все аспекты, связанные с незаконным предложением, спросом и оборотом наркотиков,

ссылаясь на свои резолюции 39/142 от 14 декабря 1984 года, 40/121 от 13 декабря 1985 года и другие соответствующие резолюции и решения Экономического и Социального Совета и Комиссии по наркотическим средствам, принятые с целью активизации международной кампании по борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ и злоупотребления ими,

отмечая, что, несмотря на предпринятые усилия, положение продолжает ухудшаться, в частности, вследствие усиления взаимозависимости между незаконным оборотом наркотиков и транснациональными преступными организациями, которые во многом несут ответственность за незаконный оборот наркотиков и злоупотребление наркотическими средствами и психотропными веществами, а также за рост насилия, коррупции и увеличение вреда обществу,

вновь признавая, что для искоренения этого зла необходимо признание совместной ответственности за одновременное решение проблем незаконного спроса, производства, распределения и сбыта и что

меры по пресечению незаконного выращивания, оборота и потребления наркотиков должны в соответствующих случаях сопровождаться программами экономического и социального развития,

признавая, что транзитные маршруты, используемые лицами, занимающимися международным оборотом наркотиков, постоянно меняются и что все больше стран во всех регионах мира и даже целые районы в силу их стратегического географического положения и иных причин становятся особенно уязвимыми для незаконного транзита наркотиков,

считая, что для снижения уязвимости государств и регионов в отношении незаконного транзита наркотиков и оказания необходимой помощи и поддержки, в особенности странам, в которых эта проблема до сих пор не стояла, необходимы совместные региональные и международные действия,

высоко оценивая деятельность Комиссии по наркотическим средствам, Международного совета по контролю над наркотическими средствами и Отдела по наркотическим средствам Секретариата, а также позитивную деятельность Фонда Организации Объединенных Наций по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами, предоставляющего финансовые ресурсы для осуществления программ комплексного развития сельских районов, включая замещение незаконных культур в районах, где эта проблема стоит наиболее остро,

учитывая рекомендации, принятые на первом Межрегиональном совещании глав национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках¹⁰⁷, состоявшемся в Вене 28 июля – 1 августа 1986 года в соответствии с резолюцией 39/143 Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1984 года с целью углубленного изучения наиболее важных аспектов этой проблемы, включая предложения, которые могут быть рассмотрены при подготовке проекта конвенции о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ,

признавая важность присоединения к существующим международно-правовым документам, в том числе к Единой конвенции о наркотических средствах 1961 года с поправками, внесенными в нее в соответствии с Протоколом 1972 года о поправках к Единой конвенции о наркотических средствах 1961 года¹⁰⁸, и Конвенции о психотропных веществах 1971 года¹⁰⁹, а также настоятельную необходимость поощрять государства-члены, которые еще не сделали этого, ратифицировать эти документы и необходимость того, чтобы государства, которые уже их ратифицировали, полностью выполняли свои обязательства по этим документам,

с признательностью отмечая усилия, предпринятые к настоящему времени в целях осуществления ее резолюции 40/122 от 13 декабря 1985 года относительно созыва в 1987 году Международной конференции на уровне министров по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом,

1. решительно осуждает незаконный оборот наркотиков во всех его незаконных формах: производство, переработку, сбыт и потребление, – как

преступную деятельность и просит все государства проявить свою политическую волю в совместной и всеобщей борьбе за его полную и окончательную ликвидацию;

2. настоятельно призывает государства признать, что они несут совместную ответственность за решение проблемы незаконного потребления, производства и транзита, и в этой связи поощрять взаимное сотрудничество в борьбе против незаконного оборота наркотиков согласно соответствующим международным и национальным нормам;

3. призывает все государства принять соответствующие превентивные и/или карательные меры политического, правового, экономического и культурного характера, с тем чтобы содействовать осознанию обществом пагубных последствий незаконного употребления наркотиков и индивидуальному и коллективному неприятию любой практики, которая облегчает такое незаконное употребление;

4. предлагает государствам использовать все возможные средства для создания препятствий на путях практики и деятельности национальных и иностранных кругов, которые поощряют увеличение незаконного производства и потребления наркотиков;

5. настоятельно призывает правительства стран, которые сталкиваются с проблемами злоупотребления наркотиками, в особенности тех из них, в которых эти проблемы стоят наиболее остро, в рамках своей национальной стратегии уделять первоочередное внимание финансированию программ, нацеленных на выработку у членов общества глубокого уважения к собственному здоровью, физическому состоянию и благополучию, и с учетом культурных и социальных факторов обеспечивать все слои общества соответствующей информацией и консультативной помощью в отношении злоупотребления наркотиками, его пагубных последствий и путей содействия надлежащим мероприятиям на уровне общин;

6. рекомендует предпринять согласованные усилия по содействию сотрудничеству и координации между государствами, особенно в области связи и подготовки кадров, с целью снижения остроты проблем, связанных с незаконным транзитом наркотических средств и психотропных веществ;

7. рекомендует также Экономическому и Социальному Совету просить Комиссию по наркотическим средствам рассмотреть вопрос о создании в рамках имеющихся ресурсов сессионной рабочей группы для содействия обмену информацией об опыте, накопленном государствами в борьбе против незаконного транзита наркотических средств и психотропных веществ;

8. призывает государства-члены и соответствующие органы системы Организации Объединенных Наций при соблюдении принципов национального суверенитета и юрисдикции оказывать экономическую помощь и техническое содействие развивающимся странам, в которых наиболее остро стоит проблема незаконного производства, оборота и употребления наркотических средств и психотропных веществ, в целях решения этой проблемы;

9. выражает свою признательность Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и Генеральному секретарю Международной конференции по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом за их ценные усилия по осуществлению резолюции 40/122 Генеральной Ассамблеи;

10. принимает к сведению деятельность органов системы Организации Объединенных Наций, в частности органов, ответственных за контроль за наркотическими средствами, по содействию усилиям и мероприятиям, направленным на расширение международного сотрудничества, и рекомендует активизировать эту деятельность;

11. принимает к сведению рекомендации первого Межрегионального совещания глав национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках¹⁰⁷ и просит Комиссию по наркотическим средствам рассмотреть их с учетом замечаний правительств и органов Организации Объединенных Наций на своей тридцать второй сессии в целях определения конкретных мер, необходимых для их осуществления, с тем чтобы включить их для возможного принятия в доклад, который будет представлен Экономическому и Социальному Совету на его следующей сессии;

12. вновь обращается к Генеральному секретарю с просьбой продолжать принимать необходимые меры для проведения в рамках консультативного обслуживания межрегиональных семинаров в целях изучения опыта, накопленного системой Организации Объединенных Наций в осуществлении программ комплексного развития сельских районов, включающих замещение избыточных и/или незаконных культур в районах, где остро стоит эта проблема, в том числе в районе Аид;

13. предлагает всем государствам, которые еще не сделали этого, стать участниками Единой конвенции о наркотических средствах 1961 года, Протокола 1972 года о поправках к Единой конвенции о наркотических средствах 1961 года и Конвенции о психотропных веществах 1971 года и стремиться тем временем соблюдать положения этих документов;

14. признает исключительно важную роль Фонда Организации Объединенных Наций по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами и призывает государства-члены вносить и/или увеличивать свои взносы в этот Фонд;

15. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок второй сессии по пункту, озаглавленному "Международная кампания по борьбе против незаконного оборота наркотиков", доклад об осуществлении настоящей резолюции.

*97-е пленарное заседание,
4 декабря 1986 года*

41/128. Декларация о праве на развитие

*Генеральная Ассамблея,
рассмотрев вопрос о праве на развитие,*